

ПРЕЗИДЕНТ 2—3

О жизни, любви и свободе
Владимир Путин поговорил со школьниками о самом главном



КОШЕЛЕК 7

Прибавка к пенсии
С 1 августа произойдет перерасчет пенсии работающих пенсионеров

Тираж номера 3 285 528



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 165 (7331)
27 июля — 2 августа 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 28 ИЮЛЯ → СУББОТА 29 ИЮЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ИЮЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ИЮЛЯ → ВТОРНИК 1 АВГУСТА → СРЕДА 2 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 3 АВГУСТА



ДОКУМЕНТ Через полтора года дачные товарищества исчезнут, а дачники останутся... 37

Закон от дачи

ПРАВО 6 **ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА** 11—12 **ЗДОРОВЬЕ** 28 **РАССЕКРЕЧЕНО** 30—31

Следствие по делу. Александр Бастрыкин о невыплатах зарплаты и других острых проблемах

Что кому положено. Все о льготах для ветеранов, инвалидов, афганцев

Хочу увидеть дочь. Уникальный бионический глаз вернул зрение после 20 лет слепоты

От «Гомера» — Сталину. Что разведчик Дон Маклейн выдержал в Англии и в СССР

сибирь



Шишки еще не созрели В Томской области готовятся к сбору дикороссов

КОМИССИЯ при областном департаменте лесного хозяйства установила сроки заготовки даров леса в районах Томской области. В южной части региона с 20 августа разрешен сбор брусники и кедровой шишки, с 25-го — клюквы. В северных муниципалитетах заготавливать кедровый орех можно с 25 августа, бруснику — с 1 сентября, клюкву — с 5 сентября. Нарушителям сроков грозит штраф в размере от 500 до 1 000 рублей с конфискацией заготовленной продукции.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КИРЯЧЕНКО

Во вторник, 25 июля, в Новосибирске на монументе Славы прошла торжественная передача эстафеты международного пробега «С востока на запад России», посвященного 90-летию ДОСААФ России. Программа праздничных мероприятий включала соревнования по гиревому спорту, перетягиванию каната, армрестлингу и стрельбе из электронного оружия, а также показательные выступления бойцов регионального отделения ДОСААФ.

«Дерево добра» выросло в Эльбазе В Кузбассе поддержали акцию по подписке на «РГ»

ЗЕМЛЯКИ

Юлия Потапова, Кемерово

Количество подписчиков «РГ» в Кемеровской области увеличилось на этой неделе благодаря генеральному директору ООО «Кузбассмедресурс» Игорю Мостовщикову. Став участником благотворительной акции Почты России «Дерево добра», он подписал центральную библиотеку города Юрги на ежедневный выпуск «РГ», а клуб отдаленного поселка Эль-

бза Таштагольского района, где недавно побывала экспедиция «РГ», — на «РГ-Неделю». В оба пункта газета будет поступать с августа 2017-го по июнь 2018 года включительно.

— Наша компания уже двенадцать лет поставляет медицинскую технику и расходные материалы в лечебные учреждения разных форм собственности, — рассказал корреспонденту «РГ» Игорь Олегович. — Не раз бывало, что в качестве поддержки мы оказывали услуги некоторым больницам и по-

ликлиникам области бесплатно. И цель акции «Дерево добра» тоже вполне понятна — помочь тем, кто сегодня в этом нуждается. Ведь оформить индивидуальную подписку на СМИ в наше время не каждый может себе позволить, и не у всех есть домашний Интернет. Тем более если это далекий таежный поселок. Но и в библиотеках, я считаю, обязательно должны присутствовать периодические издания на бумажных носителях. Чтобы газету можно было по старой привычке взять в руки, развернуть, полистать... В «РГ» мне интересно, прежде всего, публикации на экономические темы, материалы о текущей ситуации в стране и мире, а также законодательные акты. В том числе касающиеся поставок товаров и услуг на государственные нужды. Словом, отдаю предпочтение серьезному, надежному источнику, авторы которого получают достоверную информацию из первых рук.

P.S.

Подробнее об экспедиции «РГ» в поселок Эльбаз можно прочесть на стр. 33, в материале «Эльбаз читает, а не пьет».



Игорь Мостовщиков: В «РГ» мне интересно, прежде всего, публикации на экономические темы, материалы о текущей ситуации в стране и мире, а также законодательные акты.

Доктор придет по графику

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Алтайском крае начал работу первый мобильный фельдшерско-акушерский пункт. Региональные власти обещают создать целую систему автомедпунктов, чтобы обслуживать жителей отдаленных сел.

Первый передвижной ФАП появился в Целинном районе. Организовать новый вид медпомощи помогло крупнейшее предприятие района, закупившее автобус марки «ПАЗ» и оборудовав его необходимой техникой. По данным министерства здравоохранения края, общая стоимость машины с «начинкой» превышает пять миллионов рублей.

— Здесь можно провести необходимый минимум обследований — измерить рост и вес, уровень сахара и холестерина, давление, снять электрокардиограмму, пройти ос-

мотр акушерки или гинеколога, — рассказала главный врач Целинной ЦРБ Галина Евсюкова. — Кроме того, мобильный ФАП можно использовать для работы выездных бригад.

Первыми пациентами передвижного медпункта стали жители самого отдаленного села Целинного района — Верх-Шубенки. Здесь живет всего пятьдесят человек, в основном пенсионеры, и добираться до ближайшего ФАПа, расположенного за двадцать километров в соседней деревне, им сложно. Всего в Целинном районе пять сел, где нет своего медработника.

В региональном минздраве отметили, что мобильный ФАП будет приезжать в такие села не реже двух раз в месяц.

Татьяна Кузнецова,
Алтайский край

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Ирина Долгова,
министр здравоохранения Алтайского края:

— Мобильная форма медобслуживания уже показала свою эффективность, и мы планируем развивать это направление. Внедрение системы мобильных ФАПов позволит повысить доступность и качество медицинского обслуживания населения небольших и отдаленных сел, снизить количество вызовов туда скорой, решить кадровую проблему.

За успехи подарят велосипед

СОЦЗАЩИТА

В Кузбассе школьникам из многодетных, малообеспеченных и приемных семей дарят велосипеды. Чтобы получить такой подарок, нужно успевать в учебе, спорте или творчестве, побеждать на различных конкурсах и олимпиадах.

В этом году в рамках областной программы поддержки здорового образа жизни ребятам вручено уже около 3,3 тысячи велосипедов, из них 145 — на минувшей неделе. Акция проходит во всех городах и районах Кузбасса.

Вручая школьникам двухколесное средство передвижения, инспекторы ГИБДД рассказывают ребятам о правилах, которые они

должны соблюдать на дорогах и тротуарах. А, например, в Мариинском районе инструктаж дополнили раздачей памяток велосипедистам и укрепили на каждом велосипеде светоотражающие элементы.

В Юрге школьников призвали больше времени уделять здоровому образу жизни и активному отдыху, напомнив, что в Кузбассе для этого созданы необходимые условия — в городах региона устраивают велодорожки, открывают пункты проката. А в специально оборудованных велогородках можно изучить все тонкости правил дорожного движения, которые необходимо знать хозяину «железного коня».

Анна Макарова, Кемерово

Кабарга поселится в вольере

ПРОЕКТ

В Горном Алтае построят питомник по разведению и содержанию кабарги в естественной среде обитания. В Усть-Коксинском районе прошли публичные слушания, участники которых одобрили этот проект.

Обширные вольеры, в которых маленький олень будет содержаться в естественных условиях, разместят на территории природного парка «Белуха». Специалисты научного отдела Катунского заповедника обследовали место будущего строительства и установили, что проект не нанесет значимого ущерба биоразнообразию территории.

Общий штат будущего питомника — 82 человека, в его число войдут научные работники, лаборанты, егеря, водители и другие работники. Ожидается, что на

первом этапе численность животных составит 200 голов, в перспективе — 600. Полностью сдать объект планируют в 2020 году.

На начальном этапе предполагается отлавливать животных в естественных местах обитания на территории республики и переселять на охраняемую территорию.

Олег Никифоров,
Горно-Алтайск

СПРАВКА «РГ»

Кабарга — самый маленький в мире безрогий олень. Ранее этот вид копытных часто встречался в Горном Алтае. Но, в связи с высоким спросом на мускусную железку и развитием петлевого промысла, численность кабарги с 1980-х годов сократилась на порядок и достигла критического уровня. В 2017 году вид включили в Красную книгу Республики Алтай.